
 
 
Anleitung: Passwort Manager 

Diese Anleitung erklärt die grundlegende Nutzung des Passwortmanagers. 
Sie zeigt, wie man Passwörter organisiert, neue Einträge erstellt und die Zwei-Faktor-
Authentifizierung einrichtet, um Konten zusätzlich zu schützen. 

 

Installation: 
Für die Installation des Passwortmanagers wende dich bitte an uns. 
Du erhältst dann den entsprechenden Link zur Installation und weitere Hinweise zur Einrichtung. 

 

Übersicht: 
Der Password Manager ist in Tresore aufgeteilt.  

Innerhalb eines Tresors können Ordner und Sammlungen erstellt werden. 
Diese helfen, Passwörter übersichtlich zu organisieren. 

- Neue Ordner oder Sammlungen lassen sich über + Neu erstellen. 

 

Passwörter Hinzufügen:  
Um neue Zugangsdaten zu speichern: 

1. Klicke auf + Neu -> Zugangsdaten. 
2. Fülle die Felder aus: 

- Eintrags-Name: Beliebiger Name für den Eintrag. 
- Besitzer: Wähle aus, in welchem Tresor die Zugangsdaten 

gespeichert werden sollen. 
- Ordner: Optional, um Passwörter zu ordnen. 
- Benutzername: Benutzername für die Anmeldung. 
- Passwort: Passwort für die Anmeldung. 

-> Tipp: Das Passwort kann hier direkt generiert werden ( ) 
- Website (URL): Webadresse, damit Benutzername und Passwort 

automatisch ausgefüllt werden können. 
- Authenticator-Schlüssel (TOTP): Zwei-Faktor-Authentifizierungscode hinterlegen.  

Den QR-Code entweder mit dem Kamera Symbol ( ) einscannen oder via Das 
Bild wird nicht gescannt? den geheimen Schlüssel eingeben.  

 

 

 

 

 

 



 
 
Zwei-Faktor-Authentifizierung (MFA / 2FA) einrichten 
Melde dich beim Passwortmanager an und klicke links in der leiste auf Einstellungen -> 
Sicherheit. Wähle im Menü Zwei-Faktor-Authentifizierung.  

 
  
Klicke neben Authenticator App auf Verwalten.  

 
 
Scanne dort den QR-Code mit einer Authenticator-App deiner Wahl. 
Alternativ kannst du auch den Code unter dem QR-Code in die Authenticator-App eingeben. 

 
 
Den 6-stelligen Code, der danach erscheint, muss man dann im Passwortmanager eingeben. 
Klicke dann auf Aktivieren.  
 

 

 

 



 
 
Backup-Codes: 
Nach dem Aktivieren werden dir Backup-Codes angezeigt.  

- Diese sollten sicher aufbewahrt werden (z.B aufschreiben oder irgendwo speichern) 

Mit diesen Backup-Codes kannst du dich Anmelden, falls man je Zugriff auf die Authenticator-
App verliert.  

 

Anmeldung mit 2FA: 
Nachdem man die Zwei-Faktor-Authentifizierung aktiviert hat, wird man beim Anmelden 
zusätzlich aufgefordert den 6-stelligen code aus der Authentifizierungs-App einzugeben. Ohne 
diesen Code, kann man sich nicht einloggen.  

 

 

Bei Fragen oder Problemen stehen wir gerne unter +41 27 510 50 95 oder itsupport@furmica.ch 
zur Verfügung. 

tel:+41275105095
mailto:itsupport@furmica.ch

